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Dogal Sayilar

1 ismail ~ Umit  Fatih
| 700 | | 654 | | 006 |

Kirsu Gogus Numaralari

Bir maraton kosusunda Fatih 1., Umit 2. ve ismail 3. ol-
mustur.

Kirsiiye ¢ikan kosucularin soldan saga dogru gogiis
numaralarinin olusturdugu dokuz basamakl sayinin
okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) Alti milyon yedi yliz dokuz bin alti yiz elli dort
B) Yedi yiz dokuz milyon alti yuz elli dort bin alti
C) Alti yiz elli dort milyon alti bin yedi yliz dokuz
D) Alti yGz elli dort milyon yedi yliz dokuz bin alti

876 ABC 417 sayisinin okunusu “sekiz yiz yetmis alti
milyon alti yliz dokuz bin dort yiz on yedi” olduguna
gore ABC yerine gelmesi gereken sayi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 976 B) 960 C) 690 D) 609

Okunusu “kirk sekiz milyon doksan bin bes yiiz alti” olan
dogal sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 480 900 056
C) 48 090 506

B) 480 090 506
D) 48 009 506
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4.

Yukaridaki abakiiste gosterilmek istenen sayi
698 007 745 olduguna goére bos ¢ubuklara toplam ka¢
tane boncuk yerlestirilmesi gerekir?

A) 23 B) 20 C) 18

D) 13

724 532 821 sayisinin birler boliigii ile milyonlar bo-
liigli yer degistirdiginde olusan sayi asagidakilerden
hangisidir?

A) 532724 821
C) 724 821 532

B) 721 532 824
D) 821 532 724

15 435 152 sayisinin on milyonlar basamag ile yiiz
binler basamagindaki rakamlarin sayi degerleri topla-
mi kagtir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Dogal Sayilar

7. | 808 | |888| |o88]|

Yukaridaki her bir kart bir boliigii temsil etmektedir.
Bu kartlarla yazilabilecek en biiyiik dogal say! asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 808 088 888
C) 808 888 088

B) 888 088 808
D) 888 808 088

8. 72 306 849 sayisinin milyonlar basamagi ile onlar ba-
samagindaki rakamlarin basamak degerleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?
A) 2000 000 ve 40
C)4ve?2

B) 2ve 4
D) 4 000 000 ve 20

Yukaridaki sek sek oyun alaninda sayilar belirli bir kurala
gore dizilmigtir.

Bos birakilan yerlere gelecek olan sayilar agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) 19 ve 27 B) 18 ve 26

C) 18 ve 27 D) 19 ve 26
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10.

1.

12.

4,10,16,22 ,K,L,M

Yukarnida verilen adimlar arasindaki farki sabit olan
sayi oriintiisiinde K, L ve M sayilarinin toplami kag-
tir?

A) 102 B) 108 C) 114 D) 120

I. Adim II. Adim IIl. Adim

Verilen sekil orintiisiiniin herhangi bir adimindaki
kare sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23

Para biriktirmeye 5 lira ile baglayan Nursen, sonraki
her hafta kumbarasina 3 lira eklerse 13. hafta sonun-
da Nursen’in kumbarasinda kag lira olur?

A) 47 B) 44 C) 41 D) 38

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Dogal Sayilarla iglemler

1. 34008 + 79 094 isleminin sonucu kagtir? 4. 486 x 209 isleminin sonucu kagtir?
A) 113102 B) 113 002 A) 145 314 B) 140 094
C) 103 112 D) 103 102 C) 101 574 D) 101 088
3
S
2. 6A00 55 9708 }ﬁ
700A g
+ 80AD g Yukaridaki kalanh bélme igleminde boliim kagtir?
= ~ s - = - o
A+ [+ O =19 olduguna gore _yukarzld_akl dort basa s A) 24 B) 44 C) 104 D) 404
makli sayilarla yapilan toplama igleminin sonucu kag- =
tir? §
I
A) 23 109 B) 23 019 8
C) 23 009 D) 22 109 ®
:
S
3

1

3

?
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3. 84213-7196 gikarma igleminin tahmini sonucu aga- % 6. Birtrende 1453 yolcu seyahat edecektir.

gidakilerden hangisi olabilir? : Bu trende her bir vagon 49 yolcu alabildigine gére en
A) 80 000 B) 77 000 S az kag adet vagon gerekir?
C) 76 000 D) 73 000 A) 28 B) 29 C) 30 D) 31

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Dogal Sayilarla iglemler

7. 4500 : 50 isleminin sonucunu bulmak i¢in agagidaki-
lerden hangisi yapilirsa yanlis sonuca ulasilir?

A) 4500 sayisindan iki sifir silinip elde edilen sonug 2 ile
carpilirsa

B) 45 sayisi 5’e boliinlp elde edilen sonucun sagina bir
sifir eklenirse

C) 4500 sayisi 10’a bolinip elde edilen sonug 5’e boli-
ndrse

D) 450 sayisi 5’e bélunup elde edilen sonucun sagina ki
sifir eklenirse

8. Dogal sayilarla yapilan bir bolme igsleminde boélen 6
olduguna goére kalanin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 15 B) 10 C) 6 D) 3

9. 26+18+34=(26+34)+18
=60+ 18
=78
Verilen igslem asagidaki yontemlerden hangisi kullani-
larak yapilmigtir?

A) Kolay toplanan sayilardan baslama

B) Onluklari ve birlikleri ayirarak toplama
C) Uzerine sayarak toplama

D) Sayilari 10’u referans alarak parcalama

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii
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10.

B|16

25

K

Yukaridaki dogal sayilarla yapilan bolme iglemine
gore B en fazla kagtir?

A) 415 B) 405 C) 401 D) 400
1. I. 54x20
II. 58 x 30
ll. 27 x 50
IV. 41 x 60
Yukaridaki ¢arpma islemlerinde garpanlar en yakin onlu-
ga yuvarlanarak islemlerin sonuglari tahmin ediliyor.
Hangilerinin tahmini sonucu gergek sonucundan bii-
yuktiir?
A)lvell B) Il ve lll
C)llve IV D) lll ve IV
12. 4H0
«x OA
92
+ 2480
25792

Yukaridaki garpma igslemine gére B + A + ® kacgtir?

A) 20 B) 17 C) 15 D) 13

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Uslii Nicelikler ve iglem Onceligi

u%°»

1. 12 x (8 — 3) isleminin sonucu kagtir? 4. (1350 + 250) : 42 isleminin sonucu kagtir?
A) 15 B) 24 C) 36 D) 60 A) 10 B) 100
C) 200 D) 1000
3
3 5. “Binkaresiile 13’0n kipunun toplami” ifadesi agagidaki-
2. 52+23+7 igleminin sonucu kagtir? 5 o - PR
: $ gur: 3 lerden hangisinde dogru olarak gosterilmistir?
S
A) 20 B) 23 C) 25 D) 40 =
§ A) (5x2)+ (13 x3) B) 52 + 133
3 C) 5% + 132 D) (5 x 13)?
;
s
(7]
g
[
£
5
5
3
?
Q
g
£
S
S
3. Asagida verilen iglemlerden hangisinin sonucu di- ; 6. AxAxA=123
gerlerinden farkhdir? § S
X =
A) 8272 B) 52 — 23 S
N - - P 7
C) 23 4 32 D) 42 + 12 9 Yukarida verilen iglemlere gore A + B kagtir?
= A)5 B) 10 C)14 D) 19

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Uslii Nicelikler ve islem Onceligi

1200 6grencinin bulundugu bir okulda 23 Nisan gosterisi
icin yukaridaki gibi bir gosteri alani olusturulacaktir.

Her bir altigenin iginde 40 6grenci goérevlendirilece-
gine gore gorev almayan 6grenci sayisini gosteren
islem asagidakilerden hangisidir?

A)1200:40+7
C) 1200 + (40 x 7)

B) 1200 — (40 x 7)
D) 1200:40x7

8. Ahmetin 20 tane daha bilyesi olursa bilyelerinin sayisi

5’in kiiplne esit olacaktir.
Buna gore Ahmet’in kag tane bilyesi vardir?
A) 125 B) 115

C) 105 D) 100

9. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu iki basa-
makli en biiyiik dogal sayidir?

A) (25 + 8) x 3
C) 720 : (75 — 67)

B) (120 + 60) : 9
D) (50 x 40) — 1800

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl
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10.

1.

12.

Bir ortaokulda 5. sinif 6grencileri atik pil toplama kampan-
yasinda toplam 53 426 adet atik pil toplamistir.

6. sinif 6grencileri ise 5. sinif 6grencilerinden 21 908
adet daha az atik pil topladiklarina goére 6. siniflar top-
lam kag¢ adet atik pil toplamistir?

A) 32 518
C) 30 528

B) 31518
D) 21518

Bir dondurma dolabinda her birinin igerisinde 24 dondur-
ma bulunan kutulardan 50 tane vardir.

Buna gore 4 dondurma dolabinda ka¢ adet dondurma
vardir?

A) 1000 B) 1200 C) 2400 D) 4800

Elindeki kitabin ilk giin 29 sayfasini okuyan bir égrenci
bundan sonraki her giin bir 6nceki ginden 2 sayfa fazla
okuyarak kitabin tamamini 6 ginde bitirmistir.

Buna goére kitabin tamami ka¢ sayfadir?

A) 189 B) 197 C) 204 D) 211

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Kesirler
. s I 1, 1, 2 C . .. - o .
Bir siniftaki 6grencilerin 12 i siyah, 5 i yesil, n i ela ve 4. 4§ kesrinin bilesik kesir olarak gosterimi asagidaki-
1 "= gs
5 i kahverengi gézlidir. lerden hangisidir?
24 22 18 11
A ® 5 ©% °)s

Buna gore bu sinifta hangi renk géze sahip 6grenci
sayisi en azdir?

B) Ela
D) Siyah

A) Kahverengi
C) Yesil

Asagida bazi kesirlerin es pargalara ayrilmis sayi dogru-
larindaki gésterimleri verilmigtir.

Buna gére hangi gosterim yanlistir?

A) <5 3 3>
3
B) ¢z 5>
+ 1
C) < >
1
0 1 2
D) ya S
N 1 4
Oﬁ 1 2
3,3,3.1
3 3 3 3
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
1 1 12 10
A) 3—- B) 4 Sl i
)33 )43 C)13 D)3

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii
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5. Asagidaki esitliklerden hangisi dogrudur?
11 2 1

9
A) 4 =3, B) =4,
8 2 7 1
C)3=23 D)5 =25

6. 4 < 0O < 5 olduguna gore O yerine agsagidaki kesirler-

den hangisi yazilabilir?

15
- Bi
4 )9

25

A) )% D) &

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Asagidaki es pargalara ayrilimis sekillerde boyali
kisimlarin belirttigi kesirlerden hangisi digerlerine

denk degildir?
A) g
C) @ D) E

B)

8. Asagidakilerden hangisi % kesrine denktir?

2 3 4 5
A)g B)Z C)g D)g

9. Asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

2 3 5 4 6 1
A0 <10 <10 B) 15 <45 <15
7 7 7 11 11 11
C)§<g<§ D)E<?<?

4
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3_ A
10. 7 > 2 olduguna gore A’nin alabilecegi en biiyiik do-

gal sayi degeri kagtir?

A) 10 B)9 C)8 D)7

11. Ozlem 20 sorunun soruldugu bir sinavda sorularin
1
Z’ini yanhs cevapladigina goére ka¢ soruyu dogru

cevaplamistir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16
1, . 3 "
12. Murat’in maasinin g’l 750 lira olduguna goére maasi
kag liradir?
A) 2350 B) 2250
C) 2150 D) 2050

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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%+% isleminin sonucu kacgtir?

3 3 5 7
A) 12 B) 9 C) 9 D) 9
15 % isleminin sonucu kacgtir?

9 9 1 1
A) 5 B) 10 C) 5 D) 10

Asagidaki esitliklerden hangisi yanlistir?

4 1_3 7.9 _12
A 6376 B) 5-95 =15
3.3 _15 1.3 _2
C)2*8=8 D) 2710 =10

Kesirlerle iglemler

MEB 2017 -2018 e Olgme, De

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl
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MATEMATIK

4. 3-% igsleminin sonucu kagtir?
15 12 9 5
A) 4 B) 4 C) 7 D) 4
2 1. -
5. 1§+3€ isleminin sonucu kagtir?
1 2 2 2
NE o B% 0% D%

Yukaridaki modellerde boyali olarak gosterilen kesir-
lerle yapilan islemin sonucu kagtir?

C)1§

A) B)

1
2

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Kesirlerle islemler

4
7. Birkovanin g’[] bostur.

Kovada 2 litre su olduguna gore kovanin tamami kag
litre su alir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6

1 1
8. Bir cuvaldaki findiklarin g’ini Mehmet, Z’ini Ahmet ali-
yor.

Mehmet’in aldigi findik Ahmet’in aldigi findiktan 15 kg
fazla olduguna gore baslangicta cuvalda ka¢ kilog-
ram findik vardir?

A) 180 B) 150 C) 120 D) 100

Bir aracin deposunda kalan benzin miktarinin orani yuka-
ridaki esit aralikli gdstergede verilmektedir.

1
Bu aracin deposuna, deponun E’i kadar daha benzin
doldurulursa ibre hangi noktayi gosterir?
A) IV B)

C) i D)1

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl
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2 1
10. Kerem bir duvarin 1. giin g’sini, 2.gln g’ini boyuyor.

1.

1
12. Zehra parasinin —-’ini Beyza'ya,

Duvarin son durumunu boyali olarak gosteren kesir
modeli asagidakilerden hangisi olabilir?

A T TT1] BN [ T 1]

ONEEN T O

3
Gizem 240 sayfalik kitabinin ilk hafta E’ﬂnu, ikinci hafta

g’sini okuyor.
5 yor.
Buna gore Gizem toplam kag¢ sayfa kitap okumustur?

A) 144 B) 152 C) 168 D) 180

1
—’ini Begum’e veriyor.

12 4
Geriye parasinin kagta kagi kalmistir?
3 2 7 1
A g B) 3 © 12 D)5

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Ondalik Gosterim

4. 324,167 ondalik gésteriminde 1 rakaminin basamak
degeri kagtir?

5 ® SINIF

MATEMATIK

A) 10 B) 0,1 C) 0,01 D) 0,001

Yukarida es karelerden olugsan modelde boyali bol-
geye karsilik gelen ondalik gosterim asagidakilerden
hangisidir?

A) 0,28 B) 0,30 C) 0,32 D) 0,34

g

. Asagidakilerden hangisi % kesrinin ondalik goste- 5. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir?

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

rimidir? 46 5
A)1,8 B) 0,6 C)0,18 D) 0,06 A) 700 = 0.46 B) 100 = 0.06
C) 12=0,12 D) 45=0.7
3
>
q
"
£
O
0
[ ]
©
R
. Okunusu “U¢ yilz yirmi tam ylzde yedi” olan ondalik g 6. K L M N
gosterim asagidakilerden hangisidir? N P 1 1 ? LIRS
@ S0 1 2 3 47
A) 320,70 B) 320,107 =
Yukaridaki say1 dogrusunda ardisik iki dogal sayinin ara-
C) 320,07 D) 302,07

s1 10 es pargaya ayriimistir.

Buna gore K, L, M ve N noktalarina karsilik gelen on-
dalik gosterimler asagidakilerden hangisidir?

K L M N
A) 0,3 1,7 2,2 3,9
B) 0,3 1,7 3,2 3,9
C) 1,3 2,7 3,2 4,9
D) 0,3 1,7 2,2 4,9

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Ondalik Gosterim

7. p=6,4 , r =6,36 , s=6,04

Verilen ondalik gosterimlerin dogru siralanigi agagi-
dakilerden hangisidir?

A)r<p<s B)yr<s<p

C)s<p<r D)s<r<p

8. 1,36 +1,65 isleminin sonucu kagtir?

A) 2,91 B) 3,01 C) 3,1 D) 3,11

9. 2,34 - 0,5 igleminin sonucu kagtir?

A) 2,29 B) 2,19 C) 1,94 D) 1,84

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl
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10. 7,38+ 0 =9,69 olduguna gore O kagtir?

A) 2,21 B) 2,31
C) 16,07 D) 17,07

11. 2,5 litrelik sisenin iginde 1,15 litre su vardir.

Sisenin tamamen dolmasi igin en az kag litre suya ih-
tiyacg vardir?

A) 1,10 B) 1,25 C)1,35 D) 1,45

12. Kilogrami 2,75 lira olan domates ve kilogrami
3,45 lira olan salataliktan birer kilogram alan bir kigi
kag lira 6der?

A) 5,10 B) 5,20 C) 6,10 D) 6,20

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Yiizdeler

4. 20 kisilik bir siniftaki 6grencilerin 8’i kizdir. Kiz ve er-
kek 6grenci sayilarinin yiizde olarak gosterimi asagi-
lerden hangisidir? dakilerden hangisidir?

1. % kesrinin yuizde sembolii ile gdsterimi agagidaki-

A) % 61 B) % 60 C) % 39 D) % 6 _Kiz  Erkek
A) % 60 % 40

B) % 55 % 45
C) % 45 % 55
D) % 40 % 60

g

5. % kesrinin yiizde sembolii ile gésterimi % 80 oldu-

guna gore K kagtir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1

P~
Yukaridaki kareli kagitta boyal kismi ifade eden kes-
rin yiizde sembolii ile gosterimi asagidakilerden han- 'i.
gisidir? §
0
A) % 6,3 B) % 7,3 C) % 63 D) % 73 .
©
R
~
R
g

6. 0,2 ondalik gosteriminin yilizde sembolii ile gosterimi

3. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir?
sad s gist yerrs asagidakilerden hangisidir?

7 11
A) - = %70 B) 41 = 9,55
)10 ="% )20="% A) % 2 B) % 20 C) % 40 D) % 50
C) 25 =%18 D) 45y = %75

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



EBITIM g Kazanim Kavrama Testi
&
)

: 7 5 o SINIF
MATEMATIK

&
o

19\

g

Yuzdeler

7. Asagidakilerden hangisinin degeri digerlerinden 10. Mustafa ve Sabri 140 000 lira sermaye ile bir sirket kur-

farkhdir? musglardir.

A) % B) % 75 C)0,75 D) % Sermayenin % 60’in1 Sabri verdigine goére Mustafa
kag lira vermistir?
A) 56 000 B) 60 000
C) 64 000 D) 68 000

g

8. . 0,40 %35 11. Zeynep 70 lirasinin % 20’sini harcadiktan sonra kalanini
7 kardesine veriyor.
Il. 35 & %70
Zeynep kardesgine kag lira vermistir?
. %50 O 0,55

A) 14 B) 28 C)42 D) 56
Verilen ifadelerdeki sekillerin yerine yazilmasi gere-
ken semboller agagidakilerden hangisidir?

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

o A o

A) < < ]
P

B) > = < %’,
C) < = > Q
()

D) > < > ’§
‘0

°

[--}

S

N

~

S

N

[vd)

W

N

9. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? 12. Bir ankete katilan kisilerin % 35'i “evet” cevabini vermistir.

Ankete 200 kisi katildigina gore “evet” cevabini veren

A) 50’nin % 10’u 10°dur.
kag kigi vardir?

B) 25’in % 20’si 15'tir.
C) 60'in % 30'u 24'tir.
D) 100’Un % 25'i 25'tir.

A) 35 B) 60 C)70 D) 105

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Temel Geometrik Kavramlar ve Gizimler

ns®

E 4. Asagidakilerden hangisinin sembolle gésterimi yan-
' —t hstir?
A.
| A) 3 E [FE
F.
C.
B) ¢ . KU
C) D M [DM
Yukarida A, C, E ve F noktalari birim karelerden olusan
zeminde verilmistir. D) yy B BA
(1. ve 2. sorulan yukaridaki sekle gore cevaplayiniz.)

g

E noktasinin F noktasina gore konumu asagidakiler-
den hangisidir?

A) 3 birim saginda 6 birim yukarisinda
B) 6 birim solunda 3 birim asagisinda
C) 6 birim saginda 3 birim yukarisinda

D) 3 birim solunda 6 birim asagisinda

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

Kareli zemin lizerinde verilen sekildeki 14 dogru par-

1

. . o . N
2. C noktasindan A noktasina ulagmak icin agagidaki %.’, casindan kag tanesinin uzunlugu / uzunluguna
yollardan hangisi izlenmelidir? Q esittir?
< ?
- < - < £
A) 3 birim asag! 2 birim saga =§ A)5 B) 6 c)7 D) 8
B) 2 birim yukari 3 birim sola °
C) 5 birim asag! 1 birim saga s
N
D) 3 birim yukari 2 birim sola [N
Y
[41]
g ¢ e m
S
3. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? || | N,
A) iki nokta arasindaki en kisa gizgi bir dogru parcasi L
olusturur. T R
B) Bir noktadan yalniz bir dogru geger.
C) Isinlarin iki ucu da sonsuza gider. Kareli zemin lizerinde verilen noktalardan hangi ikisi

birlestirilirse AP dogru parcasina esit uzunlukta bir

D) iki noktadan sonsuz sayida farkli dogru geger.
dogru pargasi ¢izilmis olur?

A)Mile N B)LileT
C)Rile N D)Tile R

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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R NS
7.
k
N
me / >
ne / >
O € >
L1

Kareli zeminde verilen sekle gore asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A)llo

B)olm

Kareli zeminde verilen sekle gére asagidakilerden

hangisi yanhgtir?

A) [MN] 7 [KZ]

C) [RK] / [LH]

9. Yandaki noktali zeminde verilen

d dogrusunun iizerindeki nokta- -
lardan hangisi T noktasi ile bir- " -
lestirilirse d dogrusuna dik bir =

dogru pargasi elde edilir?

A) K B)L

C) kLl

B) [SL] 7 [TF]

D) [NH] / [LM]

Verilen sekle
rudur?

A

~

gore asagidaki ifadelerden hangisi dog-

POL acisi dar acidir.

B) MOL acisi genis acidir.
D)nlk C) ROL agisi dik acidir.
D) ROM agisi dar acidir.
3
2
S
3
3
S
]
3
¢ 1. . B | ElF
g A D
5 | . 1 * - .
5 c. & H
I
>
g K L,
& >
g
[
E Kareli zemin Uzerinde verilen gsekle gore K noktasi
g hangi noktalarla tek tek birlestirilirse her defasinda
2 dar agi elde edilir?
]
Q
g A)B-G-F-H B)E-G-F-H
S  C)D-F-H-B D)C-D-E-F
[ ]
©
R
N 12,
Y HENEEREEN | |

dar acidir?

A) 1

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Uggenler ve Dértgenler - 1

Asagidakilerden hangisi ¢cokgen degildir?

> /LN
IDRERNS

A)

Verilen sekle gore agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Cokgendir.
C) Alti kenari vardir.

B) Yedi kosesi vardir.
D) Yedigendir.

M

Yukaridaki sekizgen KL ve LM dogru pargalari boyun-
ca kesilirse elde edilecek ¢cokgenler agagidakilerden
hangisidir?

A) Uggen - Uggen - Besgen

B) Uggen - Dértgen - Besgen
C) Dortgen - Dortgen - Besgen
D) Uggen - Dértgen - Dortgen

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl

MEB 2017-2018 e Olgme, De

4,

A H B
F\L/ C
E D
Verilen sekle gore asagidakilerden hangisi gokgenin
kosegenlerinden biri degildir?
A) [EB] B) [BF] C) [BD] D) [EH]
5.
Verilen sekilde agsagidaki gokgenlerden hangisi yoktur?
A) Dortgen B) Besgen
C) Altigen D) Yedigen
6 A__F B
H
E C
K L

Kose noktalari A, B, C, D ve E olan yukaridaki ¢ok-
gende hangi iki nokta birlestirilirse olugsan dogru par-
casi késegen olur?

A) AileD
C) CileH

B) FileL
D) Bile K

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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MATEMATIK

Uggenler ve Dértgenler - 1

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Eskenar iggenin agilarindan birinin dlglisi 90° olabilir.
B) Genis acili iggenlerde iki i¢ agi genis acl olamaz.

C) Genis aclli Gggenler eskenar Gicgen olabilir.

D) Dik acili Giggenler ikizkenar tiggen olamaz.

Kareli kagitta verilen noktalardan hangi ticiiniin kose
oldugu liggen dar acili tiggendir?

A) K, Lile M
C) K, Mile N

B) K, Lile N
D) L, Mile N

9. Asagidaki kareli kagitta ¢izilmig liggenlerden hangisi

dar acili iggendir?

A)

N

B)

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl

MEB 2017-2018 e Olgme, De

10.

1.

12.

— N

Kareli zeminde bir kenari [AB] olan ikizkenar Gg¢gen cizile-
cektir.

Bu ikizkenar liggenin ug¢ilincii késesi verilen noktalar-
dan hangisi olur?

A) P B) R C) S D) T

Asagidaki cokgenlerden hangisinin kosegeni yoktur?
D) O

/\
C

Asagidaki uggenler kenarlarina gére siniflandirildi-
ginda hangisi digerlerinden farkhdir?

A) B)
5cm 5cm 8 om
4 cm
8cm
6 cm
C) D) 5cm
10 cm
6 cm
6 cm 6 cm
8 cm

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




Yukaridaki KLMN parelelkenarinda m(K/NTVI) =70°
olduguna gére m(LMN) kag derecedir?

A) 70

A) 73

N

Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri - o Kavrap,
= RS 9 n ® SINIF

Genel Miidiirliigii g .
< 10 MATEMATIK

ns®

Uggenler ve Dértgenler - 2
L 4. Bir dortgenin i¢ agilarindan ikisinin dlg¢iileri toplami
140° olduguna gore diger iki i¢ agisinin olgiileri top-
lami kag derecedir?

M A) 40 B) 140 C) 180 D) 220

B) 90 C) 110 D) 130
=)
>
3
A '§ 5. Asagida noktali kagitta verilen dortgenlerden hangi-
o5 D ~ sinin adi dogru yazilmigtir?
[
c
§ A B)
3
62° g
B
K ¢ - % Paralelkenar Eskenar Dortgen
Sekildeki ABCD paralelkenarinda m(BKA) = 62° ve §
m(C/D\A) = 55° olduguna gore, m(B/A\K) kag derecedir? g
B) 65 C) 63 D) 62 5 C) D)
)
> Dikdortgen
Q Kare
n
£
O
LS)
[ J
©
R
~
R
g
R 6. Asagidakilerden hangisi paralelkenarin genel 6zellik-
lerinden biri degildir?
A) Karsilikh kenar uzunluklari birbirine esittir.
A B) Karsilikli kenarlari birbirine paraleldir.
S P C) Karslilikh agilarinin élgdleri birbirine esittir.

Yukaridaki RSP iiggeninde m(RSP) = 65° ve
|IRS|=|RP| olduguna gore m(PRS) kag derecedir?

A) 65

B) 60

D) Kdsegen uzunluklari birbirine esittir.

C) 55 D) 50

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



\V»\e’e‘\;w,, Kazanim Kavrama Testi
N\
<

TREY 5. SINIF
xg%ﬂ}v 10 MATEMATIK

Uggenler ve Dértgenler - 2

&
«:»\“‘xd

7. |.  Eskenar (iggenin bir i¢ agisinin dlgiisii 60° dir. 10. D C
ll. Karenin bir i¢c acisinin élciisti 90° dir.
[ll. Tim i¢ acgilan esit olan doértgene eskenar dortgen
denir.
IV. Uggenin bir ig agisinin élgiisii en fazla 90° olabilir.

A B
Sekilde ABCD kare ve ABE bir eskenar Gggendir.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 .
) ) ) ) Buna goére m(EBC) kag derecedir?

A) 45 B) 30 C) 25 D) 20

3
i)
E
3
3
S
=
8. Asagidakilerden hangisi eskenar dortgenin genel % 11. Asagidakilerden hangisinin kosegenleri her zaman
ozelliklerinden biri degildir? % dik kesigir?
- %
A) Kenar uzunluklar esittir. S A) Kare B) Paralelkenar
i T
B) Karsilikhi kenarlari paraleldir. > C) Yamuk D) Dikdértgen
C) Butin i¢ agilarinin élgileri birbirine esittir. :’5)
D) ic agilari toplami 360° dir. g
[
k<]
g
b
g
a
"
£
o
')
[ ]
(-]
R
9 E ' 12 E
Al P s A
N
E 75°
B- C 40°
B C D
Sekildeki ABCD dikdortgeninde m(ABE) = 19° ve _
| AD| = |EC | olduguna gére m(E/CT)) kag derecedir? Sekilde B, C, D noktalari dogrusal, CDE bir eskenar
ticgen, m(ABC) =40° ve m(BAC) =75° olduguna
A) 38 B) 52 C) 61 D) 71 gére m(ACE) kag derecedir?
A) 65 B) 60 C) 55 D) 50

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Aragtirma Sorular Uretme ve Veri Toplama

Bir lokanta sahibi misteri memnuniyetini 6lgmek igin bir 4. Yaz aylarinda Trabzon’a gelen turist sayilari bir siklik tab-
anket hazirlamak istiyor. losunda gosterilecektir.
Asagidaki sorulardan hangisi bu anket i¢in uygun bir En ¢ok turist Temmuz ayinda en az turist Haziran
soru degildir? ayinda geldigine gore asagidaki sikhik tablolarindan
hangisi dogru olabilir?
A) Lokantamiza ne siklikla geliyorsunuz?
B) Lokantamizi temiz buluyor musunuz? A) Tablo: Aylara Gére B) Tablo: Aylara Gore
N . Turist Sayisi Turist Sayisi
C) Yemeklerimizi lezzetli buluyor musunuz? - -
S RN Avlar Turist Avlar Turist
D) Lokanta galisanlarina verilen Ucret yeterli mi* y Sayisi y Sayisi
Haziran |35 000 Haziran |37 000
5. sinif 6grencilerinin okul sonrasi giinliik ugraslary- Temmuz | 37 000 Temmuz | 35 000
la ilgili yapilan bir arastirmada asagidaki sorulardan Agustos | 34 000 Agustos |33 000
hangisinin kullanilmasi uygundur? ~ ) B
> C) Tablo: Aylara Gére D) Tablo: Aylara Goére

=]
A) Okula saat kagta gidiyorsunuz? 3 Turist Sayis| Turist Sayisi
. - b= . .
B) Okuldan ¢ikinca eve mi gidiyorsunuz? s Aylar Turist Aylar Turist
C) Sabah kact R 3 Sayisi Sayisi
abah kagta uyaniyorsunuz? - -
b d9 yaniyo ) 8 Haziran |35 000 Haziran |33 000
ahvaltida ne yersiniz" T
) y 3 Temmuz | 33 000 Temmuz | 37 000
[
£ Adustos |37 000 Agustos | 35 000
3. Tablo: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari N
<
Kigiler Oy Sayisi a , . . . , . S
s y oay o 5. Bir siniftaki 27 6grenciden 10'u Matematik, 5'i Tirkge,
Zehra 35 g 7’si Fen Bilimleri ve kalanlar da Sosyal Bilgiler dersinden
Mustafa 34 § kursa gitmektedir.
I~
Hakan 30 K] . . . .
- S Her bir 6grenci bu kurslardan yalniz birine gittigine
Ke s . . .y o .
Betdl 38 3 gore bu veri grubuna uygun siitun grafigi agsagidaki-
Yukarida bir okuldaki 6grenci temsilciligi segim sonuclari- g lerden hangisidir?
nin siklik tablosu verilmigtir. & ) )
0 A) Grafik: Kurslara Katilan Ogrenci B) Grafik: Kurslara Katilan Ogrenci
Bu siklik tablosuna ait siitun grafigi agsagidakilerden . Saylan . Savlan
. L4 Ogrenci Sayisi Ogrenci Sayisi
hangisidir? ©
N 104~ 10 -
] 9+ 9t
A) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari B) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari ' ? I g I
Oy Sayisi Oy Sayisi \': 6 B 6 |
(=]
B8 381 N St - 5 pr-
37+ 37 oo @
36 1 36+
W
SIm 5 s H )
gg gg 0 § é’ @’: @ Kurslar 0 s & \5 @ Kurslar
31 31 g 5§ & L L 5y &P
30 30 g~ & 2 g~ & 2
H s § s § &
&« S &« &
——>Kisiler ——>Kigiler
N N T N N T C) Grafik: Kurslara Katilan Ogrenci D) Grafik: Kurslara Katilan Ogrenci
Sayilari Sayilari
C) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari D) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari Ogrenci Sayisi Ogrenci Sayisi
Oy Sayisl Oy Sayisl
PO sl 101 101+
37+ 37+ g [ g [
36+ 361 L S
8 =1 it 8
334 334 5t - - - 51
3214 [ 321
314 H 314 H H
30 4. H 30 4.
. . 0Ty o = —>Kurslar 0Ty o = —>Kurslar
0 § :én § ;‘TS Kisiler 0 év \,‘:,? § %S Kisiler S—q;. § _.\\S@ s;éb é?; é@, '\\S\w Q§D
N g £ @ N g £ @ & g5 2 & I
S S K s S S 5 &
&« 033 & cOo

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Grafik: Yillara Gore Kitap Sayisi 8. 5,11,6,7,7,8,9,11,10,11,5,9,6,11,9,7,11,10, 7,5
Satis Adedi Bir siniftaki 6grencilerin bir yil iginde okuduklari kitap sa-
yilari yukarida verilmigtir.

\t.\\“‘x

80 000
70000} Buna gore bu siniftaki 6grencilerin okuduklar kitap
60 000 sayilarini gosteren siklik tablosu asagidakilerden
50 000 +-- hangisidir?
40000 1- A) Tablo: Kisilerin Okunan Kitap Sayisina Gére Dagilimi

N g o Yillar Okunan Kitap Sayisi | 5|67 |89 10| 11

o © o o Kisi Sayisi 3|1412(1]12| 3|4

N N « N

B) Tablo: Kisilerin Okunan Kitap Sayisina Gore Dagilimi

Yukaridaki grafikte bir kitabevinde 2012 - 2015 yillari ara-
sinda satilan kitap sayilari verilmistir. Okunan Kitap Sayisi | 5[6]7|8]9 (10|11
Kisi Sayisi 3121411325

Grafige uygun siklik tablosu agagidakilerden hangisidir?

g

A) Tablo: Yillara Gore B) Tablo: Yillara Gére C) Tablo: Kisilerin Okunan Kitap Sayisina Gore Dagilimi

2
I~
3
Satilan Kitap Sayisi Satilan Kitap Sayis| % Okunan Kitap Sayisi |5[6[7(8]9]10 [ 11
Satis Satis g Kisi Sayis! 3|s|1]2[4|2]5
Yillar Adedi Yillar Adedi 3 Sl say
2012 [ 40000 2012 | 50000 % D) Tablo: Kisilerin Okunan Kitap Sayisina Gére Dagilimi
2013 50 000 2013 70 000 § Okunan Kitap Sayisi | 5|67 (89|10 | 11
2014 60 000 2014 80 000 :; Kisi Sayisi 312(4]112] 3|5
2015 70 000 2015 40 000 5
[
>
C) Tablo: Yillara Gore D) Tablo: Yillara Gore 2
Satilan Kitap Sayisi Satilan Kitap Sayisi § 9. Bir otomobil tamircisi pazartesi giinii 4, sali giinii 5, ¢ar-
S
Yillar Sat|§_ Yillar Satlg_ 2 samba gund 3 otomobil tamir etmistir. Persembe gini
Adedi Adedi ’§ tamir edilen otomobil sayisi pazartesi glini tamir edilen
2012 50 000 2012 50 000 ?; otomobil sayisinin yarisi, cuma glnu tamir edilen otomo-
2013 60 000 2013 60 000 § bil sayisinin 2 katidir.
2014 80 000 2014 80 000 © Buna go6re bu tamircinin tamir ettigi otomobil sayisi aga-
2015 50 000 2015 40 000 ; gidaki grafiklerden hangisinde dogru gosterilmistir?
R
'L ) Grafik: Taumr:ll;elriedlleeonrgll:)oan;??rlrl“SaylslnIn B) Grafik: ‘Iéan:\llr IrEdllc_t‘enrOIt:g)molbrLI‘Saylmnln
§ Otomobil Sayisi OtomoblIuSa?u:l ore meanm
g
7. Temizlik malzemeleri Ureten bir firma yeni Uretecegi de-
terjan igin anket uygulamak istiyor.
Bu anketin hangi gruba uygulanmasi daha uygundur?
A) EV han|m|ar| C) Grafik: Talﬂlglfggfgré)g);&?mISaylsm|n D) Grafik: Tam‘lrelriggegreog);g?mISaylsml
Otomobil Sayisi Otomobil Sayisi

B) ingaat miihendisleri
C) Ogretmenler
D) ilkokul 6grencileri

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Veri Analizi ve Yorumlama

Grafik: Akdeniz Bolgesi'nde Uretilen Uriin Cesitleri 4. Tablo: Derslere Goére Basari Puanlari
Miktar (Ton) Dersler Sinif Ortalamasi | Ezgi’nin Notu
Matematik 63 59
p10]0) S — -
1804 - - oo oo __ Turkce 72 87
1128 Fen Bilimleri 71 69
1204----- Sosyal Bilgiler 79 74
1004------ |- ingilizce 64 o1
8071-
60 Bir derste sinif ortalamasinin altinda not almak basarisiz-
gg lik olarak kabul edilmektedir. Yukaridaki tabloda bir sinifin
> (Jrij itleri derslere gore ortalamasi ve bir 6grencinin notlari gorul-
0" 2o = o < = Uriin Cesitleri : g g g
N 9? %, //% % mektedir.
2 ()
2 é/ 2 Buna gore bu 6grenci hangi derslerden basarisiz ol-

Yukaridaki grafikte Akdeniz Boélgesi'nde Uretilen Griin
miktarinin Grinlerin gesitlerine gére dagilimi verilmistir.

(1, 2, ve 3. sorulari yukarida verilen grafige gore ce-
vaplayiniz.)

Uretilen iiriinler miktarina goére en azdan en goga
dogru siralandiginda bastan 4. uriin hangisidir?

g

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

mustur?

A) Matematik - ingilizce - Fen Bilimleri

B) Turkge - Fen Bilimleri - Sosyal Bilgiler

C) ingilizce - Tiirkge - Fen Bilimleri

D) Matematik - Fen Bilimleri - Sosyal Bilgiler

A) Zeytin B) Nar
C) Cilek D) Limon Tablo: Bes Kisinin Boy Uzunluklari
Kisiler Erdem | Yesim | Hilya | Demir | Gokce
H Boy Uzun- 15 154 | 150 | 148
3 luklari (cm)
qE; Yukaridaki tabloda bes kisiden dérdiiniin boy uzunluklari
K verilmistir. Bu bes kisinin boylarinin uzunluklari toplami
0 . .
739 santimetredir.
- - - P - mm = - =n = = - - .
Verilen bilgilere gore hangi uiriin baska bir trintin iki (5 ve 6. sorulari yukarida verilen tabloya gére cevap-
kati kadar iiretilmigtir? S layiniz.)
A) Nar B) Zeytin 5
C) Portakal D) Limon Q Yesim’in boyunun uzunlugu kag santimetredir?
S

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Portakal miktarindan nar miktari ¢ikarilirsa zeytin
miktari bulunur.

B) En fazla Uretilen Grtn limondur.

C) En az uretilen Uriin zeytindir.

D) Cilek limondan 80 ton fazla Uretilmigtir.

A) 145 B) 146 C) 147 D) 148

Asagidakilerden hangisi yanhsgtir?

A) En uzun boylu kisi Hulya’dir.

B) Gokge ve Yesim'in boy uzunluklari esittir.

C) Demir, Erdem’den 8 cm uzundur.

D) Hulya ve Erdem’in boy uzunluklari toplami 296 cm’dir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Veri Analizi ve Yorumlama

Grafik: Okunan Sayfa Sayilarinin Kigilere Gére Dagilimi Grafik: Sirketin Dért Aylik Kar Miktari
Okunan Sayfa Sayisi
Kar Miktari (bin lira)
1204-----mmmm - —
110 35 -
100f-77------1 |---"--7 — | I
ool ] o 30
801-1 t- 1 254 -
70
60- 20 1~
501 15 1+
40
301 10 4+
20/ 51
o Kisil Ayl
- isiler ylar
0 §6‘ & & NG 0 Ocak Subat  Mart Nisan
gy TR

Yukaridaki grafikte 5 kisinin okuduklari kitap sayfa sayi-
lar1 gosterilmigtir.

(7, 8 ve 9. sorulan yukaridaki grafige gore cevapla-
yiniz.)

g

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

Yukaridaki grafikte bir sirketin dort aylik kar miktari gos-
terilmistir.

(10, 11 ve 12. sorulan yukaridaki grafige gore cevap-
layiniz.)

En az ve en fazla kar edilen aylar hangileridir?
B) Mart - Nisan
D) Ocak - Subat

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) En cok kér edilen ay nisandir.
B) Ocak ayinda subat ayinin yarisi kadar kar edilmistir.

C) Ocak ve subat aylarindaki kar miktari toplami mart ve
nisan aylari toplamina esittir.

D) Mart ayinda subat ayina goére 10 000 lira fazla kar

Sirketin dort aylik toplam kari kag liradir?

En ¢ok sayfa okuyan kimdir? 10.
A) Vahit B) Biilent A) Ocak - Nisan
C) Refika D) Tolga 3 C) Subat - Mart

)
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Toplam okunan sayfa sayisi kagtir? ® 1.

S

N
A) 390 B) 410 C) 450 D) 490 ~

S

N

E

edilmistir.

En fazla sayfa okuyan kisi en az sayfa okuyan kisiden 12.

ka¢ sayfa fazla okumustur?

A) 20 B) 30

A)110000 B)120000 C)130000 D) 140000

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Uzunluk Olgiileri

1. 7 metre 75 santimetre ka¢ santimetredir? 4. 4325 metre kosan bir kisi kag kilometre kogmustur?
A) 7750 B) 775 C) 775 D) 7,75 A) 432,5 B) 43,25 C) 4,325 D) 0,4325
>

2. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir? § 5. Asagida yukseklikleri verilen kamyonlardan hangisi

=§ 4,5 metre yiikseklige sahip tiinelden ge¢gemez?

A) 450 mm =4,5dm B) 3 km=300m 3
c

C) 200cm=2m D) 72 m =720 dm g A 340cm B) 41m
% C) 4000 mm D) 0,005 km
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Verilen esitliklerde bosluklara yazilmasi gereken sa- §

yilar asagidakilerden hangisidir? @ Sekildeki kursun kalemin uzunlugu ka¢ santimetre-
g dir?

| Il

A) 40 2 A) 21 B) 18,3 C) 15,6 D) 12,9

B) 40 200

C) 400 2

D) 400 200

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7 A 10. 2cm
16 cm Zch._f [ ]
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12 Cm vvvvv
18 cm , |_| ,
c | |
Yukaridaki ABC licgeninin ¢evre uzunlugu kag¢ santi- Kareli kagitta verilen seklin gcevre uzunlugu kag san-
metredir? timetredir?
A) 56 B) 52 C) 48 D) 46 A) 84 B) 82 C) 80 D) 78
=]
D

8. Cevre uzunlugu 36 cm olan karenin bir kenarinin
uzunlugu kag¢ santimetredir?

A)8

9. Asagidaki gsekillerden hangisinin ¢evre uzunlugu bir
kenari 6 cm olan karenin gevre uzunluguna esittir?

A) B) m 2
6 cm 6 cm 4 cm
ol o
7 cm
6 cm
C) D) 5cm
=] L]
8 cm 10 cm
8 cm
6 cm L

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

gerl

MEB 2017-2018 e Olgme, De

1.

Kenar uzunlugu 5 cm olan karenin igerisindeki boyali
boélgenin gevre uzunlugu 24 cm olduguna gére diger
boélgenin ¢evre uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 14 B) 12 C) 10 D) 8

12. Asagida noktali kagit Gizerinde verilen dikdoértgenler-
den hangisinin ¢evre uzunlugu digerlerinden farkhidir?

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Zaman Olgme

istanbul’da saat 9.23 iken Tokyo’da saat 15.24 oldu-
guna gore bu iki sehir arasindaki zaman farki kag da-
kikadir?

A) 360 B) 361 C) 370 D) 371

Saat 9.50°de baslayan bir film 11.40’ta bitmistir. Ara
vermeden yayinlanan bu film kag saat kag dakika siir-
mustir?

A) 1 saat 50 dakika

B) 1 saat 55 dakika

C) 2 saat 10 dakika

D) 2 saat 50 dakika

6 yil 5 ay kag glindiir? (1 ay1 30 guin olarak aliniz.)

A) 2310 B) 2320 C) 2330 D) 2350

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl

MEB 2017-2018 e Olgme, De

4. Bir soruyu 90 saniyede ¢6zen bir 6grenci 12 soruyu

ayni hizla ka¢ dakikada ¢ozer?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 28

Asagidakilerden hangisi yanhlistir? (1 ay1 30 giin olarak
aliniz.)

A) 4 ay 15 gin = 145 gln

B) 3 sa. 36 dk. = 216 dk.

C) 7 dk. 17 sn. =437 sn.
)

D) 2yl 8 ay = 32 ay

Tatil i¢in 15.06.2015 tarihinde Almanya’ya giden Burak
10.09.2015 tarihinde geri donmustdir.

Burak Almanya’da kag¢ giin ge¢irmistir? (1 ayi 30 gin
olarak aliniz.)

A) 95 B) 90 C) 85 D) 75

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Derslerin 40 dakika teneffislerin 10 dakika oldugu bir 10. Bozuk bir saat her 24 saatte 5 dakika ileri gitmektedir.

okulda dersler saat 8.40’ta baglamaktadir.
Her dersten sonra teneffiis olduguna gore o6grenciler
4. dersten giktiginda saat kagi gosterir?

A) 11.10 B) 11.40 C) 11.50 D) 12.00

Buna gore saat ayarlandiktan 1 ay sonra 11.45’i g6s-
termesi gerekirken kagi gosterir? (1 ay1 30 giin olarak
aliniz.)

A) 11.50 B) 12.15 C) 13.45 D) 14.15

=]
i)
2
S
3
Selim’in evi ile market arasi 540 metredir. Dakikada % 11. 28.07.1998 tarihinde ise baglayan bir kisi 05.06.2009 tari-
60 metre ylriyen Selim marketten ekmek almak igin § hinde isten ayriimistir.
11.42°de evden ¢ikmistir. B Bu kisi ne kadar siire ¢galismisgtir? (1 ay1 30 gun olarak
Markette 5 dakika kalan Selim ekmegi alip eve dondii- E aliniz.)
gline gore eve saat kagta donmiistiir? & .
:; A) 1M yil 11 ay 7 gln
A) 11.51 B) 11.53 C) 11.56 D) 12.05 s B) 11 yil 10 ay 23 guin
g C)10yil 10 ay 7 gun
[ ..
E D) 10 yil 10 ay 23 glin
@
'
Q
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4
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Saat 21.50’de uyuyan Melek 10 saat 20 dakika uyudu- o 12- ——
guna gore saat kagta uyanmistir? § Baslangig Ucreti : 5 TL

A) 08.40 B) 08.10 C) 0750 D) 07.10

Her Dakika : 50 Kr.

Arif bir eglence merkezine gidip bilgisayar oyunu oyna-
mis ve yukaridaki tarifeye gore 11 TL 6demisgtir.
Buna gére Arif ka¢ dakika oyun oynamistir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Alan Olgme
A 9cm B 4. A—9cm B
o L]
6cm
5cm

Kenar uzunluklari 5 cm ve 9 cm olan sekildeki karele-
rin arasinda kalan boélgenin alani kag santimetrekare-

A) 54 B) 48 C) 40 D) 30 dir?

Yukaridaki dikdortgenin alani kag santimetrekaredir?

A) 59 B) 58 C)57 D) 56

g

2. Kenar uzunluklari 3 cm ve 7 cm olan bir dikdértgenin
alani, bir kenarinin uzunlugu 3 cm olan karenin ala-
nindan kag¢ santimetrekare fazladir?

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

A) 12 B) 16 C) 18 D) 21
=
>§a Yukaridaki kareli kdgitta verilen boyali bélgenin ala-
Q ni kag santimetrekaredir?
g
O
o A) 40 B) 38 C) 36 D) 34
[ ]
©
R
~
R
2
6. Asagidaki dikdortgenlerden hangisinin alani digerle-
rinden farkhdir?
A) 18 cm B) 9cm
al ] g
2 cmTI . |4 om
Bir kenarinin uzunlugu 2 cm olan es karelerden olus- ‘
mus yukaridaki seklin alani kag santimetrekaredir?
C) . 7cm . D) ﬂ3cmh
A) 48 B) 44 C) 40 D) 36 5cm
12 cm
ol ]
al ]

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. E D 10. 1.cm
11 cm
A 16 cm [-]
] F
18 cm
10 cm
al -
B 24 cm C
Yukaridaki seklin alani ka¢ santimetrekaredir?
Yukaridaki noktali kagitta verilen seklin alani kag san-
A) 304 B) 294 C) 284 D) 274 timetrekaredir?
3 A) 19 B) 20 C) 21 D) 22

11. Kenar uzunluklar 140 m ve 60 m olan dikdortgen seklin-
deki arsanin metrekaresi 200 liradir.

8. Dikdortgen seklindeki bir odanin tabaninin eni 4 m, boyu
6 m’dir.
Bu odanin zemini kenari 1 m olan kare seklindeki hali-
lardan en az kag tane kullanilarak tamamen kaplanir?

Buna gére arsanin tamami kag liradir?

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

9 A) 8 400 000 B) 1 680 000
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 b
§’ C) 960 000 D) 800 000
"
£
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9. Kenar uzunluklan santimetre cinsinden birer dogal 12. Genisligi 4 m ve uzunlugu 5 m olan dikdértgen seklindeki
sayi ve alani 24 cm? olan kag farkl dikdértgen izile- bir odanin tabanina tiim kenarlarindan birer metre bosluk
bilir? kalacak sekilde bir hali serilecektir.
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 Buna_gore odada hal serili olmayan alan kag metre-
karedir?
A) 16 B) 14 C)8 D)6

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Geometrik Cisimler

1. Tabani kare olan bir prizmanin yiiz sayisi ve ayrit sa-
yisinin toplami kagtir?
A) 20 B) 18 C) 16 D) 14
2. Asagida izometrik kagitta verilen geometrik cisimler-
den hangisinin ismi dogru verilmistir?
A) l‘ B) I
Kup Kare Prizma
| I | ‘
Dikdortgen .
Piramit Kare Prizma
3. >
113(4]6
5

Yukarida aginimi verilen kiip kapatildiginda hangi
numaral yizler birbirine paralel olur?

A)2 ve 6
C)1ve6

B)3ve5
D) 1 ve 4

MEB 2017-2018 e Olgme, De

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl

4. Bir ayritinin uzunlugu 5 cm olan kiipiin tiim aynritlar-
nin uzunluklan toplami kag santimetredir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80

Asagidaki kareli kagitta verilen agcinimlardan hangisi
bir kare prizmaya ait olabilir?

A) B)

6. Aynt uzunluklar1 8 cm, 4 cm ve 6 cm olan dikdortgen-
ler prizmasinin yiizey alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 216 B) 212 C) 208 D) 204

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



ST, Kazanim Kavrama Testi

B

o™

N

Y 16

5 o SINIF

MATEMATIK

Geometrik Cisimler

7. T
12 cm
4
I 10 cm I

Yukarida ag¢inimi verilen kare prizmanin yiizey alani

ka¢ santimetrekaredir?

A) 140 B) 138 C) 236 D) 134
8. [

Yukarida aginimi verilen dikdortgenler prizmasi igin
asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A k=1 B)k=p Cp=r D)m=n

9. Taban ayritlarindan birinin uzunlugu 4 cm, yiiksekligi
6 cm olan kare prizmanin yiizey alani ka¢ santimetre-
karedir?

A) 128 B) 126 C) 124 D) 122

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl
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10.

1.

12.

Asagidakilerden hangisi bir kiipiin aginimi1 olamaz?

A) B)

C) D)

Bir ayritinin uzunlugu 9 cm olan kipin yiizey alani
bir ayritinin uzunlugu 3 cm olan kiipiin yiizey alaninin
kag¢ katidir?

A) 3 B)6 C)9 D) 18

Aynitlarinin uzunluklari 8 cm, 5 cm ve 10 cm olan
dikdoértgenler prizmasi seklindeki kutunun batin yizleri
350 cm? lik kagitla hi¢ bosluk kalmayacak sekilde kapla-
nacaktir.

Buna gore kaplamadan sonra geriye en fazla kag san-
timetrekarelik kagit kalir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Test 1 1.C 2.D 3.C 4.B 5.D 6.C 7.D 8.A 9.A 10.A | 11.B | 12.B
Test 2 1.A 2.A 3.B 4.C 5.D 6.C 7.D 8.A 9.A 10,LA | 11.B | 12.A
Test 3 1.D 2.D 3.A 4.B 5.B 6.C 7.B 8.C 9.A 10.B | 11.D | 12.C
Test 4 1.D 2.D 3.A 4.B 5C 6.C 7.D 8.B 9.A 10.C | 1.C | 12.B
Test 5 1.C 2.D 3.A 4.C 5.B 6.C 7.B 8.A 9.B 10.D | M1.C | 12.B
Test 6 1. A 2.B 3.C 4.B 5.C 6.A 7.D 8.B 9.D 10.B | 11.C | 12.D
Test 7 1. A 2.D 3.C 4.D 5.A 6.B 7.A 8.B 9.D 10.A | 11.D | 12.C
Test 8 1.C 2.D 3.A 4. A 5.B 6.C 7.D 8.A 9.C 10.D | 1.B | 12.D
Test 9 1.C 2.C 3.B 4.D 5.D 6.A 7.B 8.A 9.D 10.D | 11.A | 12.C
Test 10 1.C 2.C 3.D 4.D 5.A 6.D 7.B 8.C 9.B 10.B | 11.A | 12.C
Test 11 1.D 2.B 3.A 4.D 5.C 6.D 7.A 8.B 9.C

Test 12 1.D 2.C 3.A 4.D 5.A 6.B 7.B 8.D 9.C 10.D | M1.C | 12.A
Test 13 1.B 2.B 3.A 4.C 5.D 6.D 7.D 8.B 9.C 10.C | 11.A | 12.D
Test 14 1.B 2.A 3.A 4.B 5 A 6.C 7.C 8.D 9.B 10.D | M1.C | 12.D
Test 15 1. A 2.A 3.C 4.D 5.C 6.C 7.A 8.A 9.D 10.D | 1.B | 12.B
Test 16 1.B 2.A 3.D 4.B 5.B 6.C 7.B 8.D 9.A 10.D | M1.C | 12.A

),\ http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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